ОЧЕРЕДНОЙ ФОРУМ ПСИХИАТРОВ, НАРКОЛОГОВ, ПСИХОТЕРАПЕВТОВ, ПСИХОЛОГОВ В ЧЕБОКСАРАХ

С 1995 г. один раз в пять лет в Чувашии проводятся съезды медицинских и немедицинских специалистов в области охраны психического здоровья населения [3]. Съезды регулярно проводятся по инициативе регионального отделения Российского общества психиатров – Чувашской ассоциации психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов, при поддержке Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и при активном участии руководителей лечебнопрофилактических учреждений психиатрического профиля, медицинской и психологической общественности [1, 2, 4, 7].

28-29 июня 2010 г. в г. Чебоксары состоялся очередной IV съезд психиатров, наркологов, психотерапевтов и медицинских психологов Чувашии. В его работе приняли участие около 200 ученых, врачей, психологов республики, в также гости из Москвы, Иванова, Ижевска, Казани, Кирова, Йошкар-Олы, Нижнего Новгорода, Саранска, Ульяновска [6]. На съезде обсуждались вопросы совершенствования деятельности психиатрической, наркологической и психотерапевтической служб республики, рассматривались актуальные проблемы клиники, эпидемиологии и лечения психических и наркологических заболеваний, вопросы детской, подростковой, судебной и этнокультурной психиатрии, клинической (медицинской) психологии, психотерапии, суицидологии и сестринского дела в психиатрии.

Открывая съезд, заместитель министра здравоохранения и социального развития республики А.Б. Демаков ознакомил собравшихся с итогами работы отрасли здравоохранения и перспективами ее модернизации в Чувашии. Одними из перспективных задач деятельности здравоохранения на ближайший период являются: увеличение средней ожидаемой продолжительности жизни населения республики до 67,5 года; уменьшение смертности и инвалидизации трудоспособного населения от

управляемых причин на 5-10 %; улучшение качества жизни и управляемых причин на 5-10 %; улучшение качества жизни и обеспечение активного долголетия в группе лиц пожилого возраста; уменьшение на 10-15 % распространенности заболеваний и их осложнений, связанных с "рисковыми" факторами поведения (курение, употребление алкоголя, нерациональное питание и др.) и управляемыми причинами (травматизм); повышение медико-социальной эффективности системы здравоохранения, обеспечение положительной динамики временной и стойкой утраты трупоснособности, пост. упортего оператования стойкой утраты трупоснособности. раты трудоспособности, рост удовлетворенности пациентов сисраты грудоспосооности, рост удовлетворенности пациентов системой медицинского обслуживания; дальнейшая разработка комплекса взаимосвязанных, спланированных действий с учетом региональных особенностей состояния здоровья населения, его интегральной оценки на территориальном уровне, принятие адекватных управленческих решений.

С отчетным докладом о работе ассоциации выступил ее председатель д-р мед. наук, проф. Е.Л. Николаев. Деятельность ассоциации также охарактеризовал член Правления Российского общества психиатров д-р мед. наук, проф. А.В. Голенков. Затем были подведены итоги конкурса "Лучший по профессии", пробыли подведены итоги конкурса "Лучший по профессии", проводимого ассоциацией по результатам деятельности специалистов республики за пять лет в номинациях: "Психиатрия", "Наркология", Психотерапия" и "Медицинская психология". Лучшими были признаны: врач-психиатр Комсомольской ЦРБ Н.Д. Краснова, врач психиатр-нарколог Республиканского наркологического диспансера В.В. Капитонов, врач-психотерапевт Республиканского психотерапевтического центра Республиканской психиатрической больницы А.В. Алексеева, медицинский психолог Шихазанской межрайонной психиатрической больницы Т.В. Петрова. Грамотами от ассоциации "За верность профессии" и памятными подарками с благодарностью за работу в службе психического здоровья более тридцати лет были награждены 16 врачей психиатров и психиатров-наркологов.

Пленарные выступления первого дня съезда докладом о работе Республиканской психиатрической больницы и психиатрической службы продолжила ее главный врач М.Н. Макарова. Всесторонною оценку наркологической ситуации в республике дала главный нарколог Минздравсоцразвития Чувашии доцент

И.Е. Булыгина. Доклад проф. А.А. Чуркина (Москва) был посвящен анализу распространенности психической патологии в Российской Федерации в 2009 г. Выступление проф. М.Ю. Дробижева (Москва) фокусировалось на применении в психиатрической практике современных антипсихотиков. Перед участниками съезда также прозвучали доклады проф. Л.К. Шайдуковой (Казань), канд. мед. наук А.В. Надеждина (Москва), проф. Л.Н. Касимовой (Нижний Новгород).

Второй день работы съезда продолжился новыми выступлениями гостей – проф. Л.Н. Касимовой (Нижний Новгород), канд. мед. наук А.В. Надеждина (Москва), проф. М.Ю. Дробижева (Москва). Свои размышления о реформировании психиатрической службы перед участниками съезда представила лучший психиатр года России Н.В. Соловьева (Москва). Опытом шии психиатр года России Н.В. Соловьева (Москва). Опытом организация антинаркотической профилактической работы поделились главный нарколог Минздравсоцразвития Марий Эл С.В. Бочкарев (Йошкар-Ола), главный нарколог Департамента здравоохранения Ульяновской области Б.В. Песков (Ульяновск). В этот день также прозвучали выступления: А.Г. Кузьмина (Ульяновск) об изучении особенностей личности пациентов с зависимостью от психоактивных веществ с разной степенью активности и длительной амбулаторной программой медикопсихологической реабилитации, Е.В. Калининой (Чебоксары) об оценке пациентами своего психического состояния при впервые возникших психических расстройствах, канд. мед наук Н.М. Абрамовой (Чебоксары) об оказании психотерапевтической помощи лицам, совершившим суицидальные поступки, Т.В. Петровой (Шихазаны) об опыте работы олипрофессиональной бригады по реабилитации лиц с психическими расстройствами, И.Е. Петровой (Чебоксары) о песочной терапии в коррекции тревожности у детей дошкольного возраста, канд. психол. наук Е.С. Сусловой (Чебоксары) о клинико-психологических характеристиках дискурса при невротических расстройствах.

В сборнике материалов съезда опубликованы 167 работ авторов, представляющих 30 регионов России, а также Белоруссию, Украину, Таджикистан и Израиль. Представлены 15 разде-

лов: эпидемиологические и организационные аспекты психиатрии, этиология и патогенез психических расстройств, детская и подростковая психиатрия, геронтопсихиатрия, клиническая психиатрия, социальная психиатрия, судебная психиатрия и проблемы экспертизы, психиатрия и смежные области медицины, медицинская психология, психотерапия и суцидология, студенческая психиатрия и наркология, реабилитация психически больных, лечение психических расстройств, организационные, эпидемиологические и клинические аспекты наркологии, терапия и профилактика зависимостей.

К открытию съезда также вышел шестой номер профессионального издания Чувашской ассоциации психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов "Вестник психиатрии и психологии Чувашии", предназначенного для широкого и открытого обсуждения ключевых проблем современной психиатрии, наркологии, психотерапии, клинической психологии, вопросов междисциплинарного характера [5]. Формат издания позволяет публиковать оригинальные статьи, обзоры, краткие сообщения, рецензии, информацию о важных событиях. На страницах последнего номера опубликованы статьи на русском и английском языках как признанных ученых, так и начинающих исследователей и практиков из Чувашии, России и из-за рубежа. Электронная версия всех номеров журнала в полном объеме представлена в открытом доступе в сети Интернет по адресу: http://www.lib.medinform.su.

По итогом голосования Председателем Чувашской ассоциации врачей психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов на следующие пять лет переизбран д-р мед. наук Е.Л. Николаев. В состав Президиума ассоциации вошли руководители психиатрических и наркологических учреждений республики, профессора и доценты Чувашского госуниверситета, главные специалисты-эксперты Минздравсоцразвития Чувашии. Объявлено о подготовке к XV съезду психиатров России в ноябре 2010 г. в Москве.

Е.Л. Николаев, А.В. Голенков

Литература

- 1. *Голенков А.В.* История становления психиатрии в Чувашии // Вестник психиатрии и психологии Чувашии. 2005. № 1. С. 8-35.
- 2. *Голенков А.В.* Республиканские научно-практические конференции по психиатрии, наркологии и психотерапии // Вестн. психиатрии и психологии Чувашии. 2008. № 4. С. 124–132.
- 3. *Николаев Е.Л.* Профессиональное издание Чувашской ассоциации психиатров, наркологов, психотерапевтов и психологов // Материалы 4-го съезда психиатров, наркологов, психотерапевтов, медицинских психологов. Чебоксары, 2010. С. 43–45.
- 4. *Николаев Е.Л., Голенков А.В.* Четвертый Съезд психиатров, наркологов, психотерапевтов и медицинских психологов Чувашии // Соц. и клин. психиатрия. 2010. Т. 20, № 4. С. 162–163.
- 5. *Николаев Е.Л., Орлов Ф.В.* Этапы развития психотерапии и клинической психологии в Чувашской Республике // Вестн. психиатрии и психологии Чувашии. 2005. № 1. С. 63–67.
- 6. *Козлов А.В.* Организация и развитие психиатрической службы в Чувашской Республике // Вестн. психиатрии и психологии Чувашии. 2005. № 1. С. 36–55.
- 7. *Булыгина И.Е, Федорова С.Д., Андреева А.П.* Наркологическая помощь населению Чувашской Республики // Вестн. психиатрии и психологии Чувашии. 2005. № 1. С. 56–62.